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Αρχιεπισκοπή Αμερικής: Αποφάσεις Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου
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Ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος προήδρευσε, 
στις 13 Σεπτεμβρίου, στην τακτική φθινοπωρινή συνεδρία της 
Ι. Επαρχιακής Συνόδου, συνελθούσα στη Θεολογική Σχολή του 
Τιμίου Σταυρού στη Βοστώνη, υπό την σκιά και ευλογία του 
Τιμίου Σταυρού και με πνεύμα χαράς στην παραμονή της 
επισκέψεως της Α. Θ. Παναγιότητος του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου, για να θεωρήσει τρέχοντα 
ζητήματα που αφορούν τη ζωή της Εκκλησίας.

Στη συνέχεια, η Ι. Επαρχιακή Σύνοδος ενημερώθηκε από τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Ντένβερ κ. Κωνσταντίνο για την έκρυθμη κατάσταση που έχει δημιουργηθεί γύρω 
από την Μονή του Αγ. Ιακώβου «Νέο Στούδιο», η οποία βρίσκεται στην πόλη 
Piedmont της Oklahoma.

Η Μονή ιδρύθηκε το έτος 2018 και μέχρι προσφάτως υπήγετο στο ωμοφόριο του 
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Πατριαρχείου της Γεωργίας, υπό την πνευματική καθοδήγηση του Θεοφιλ. 
Επισκόπου κ. Σάββα. Στις 20 Μαρτίου 2025, σύμφωνα με επίσημο έγγραφο του 
αυτού αρχιερέως, ο πρώην ηγούμενος Αθανάσιος (Clark), καθώς και ο ηγούμενος 
Χριστόφορος (Khadasok) της Μονής Αγ. Πνεύματος στο Maryland, καθαιρέθηκαν 
από την Εκκλησία της Γεωργίας επανήλθαν στην τάξη των απλών μοναχών.

Περαιτέρω, από τις 27 Φεβρουαρίου 2025, ο ανωτέρω πρώην ηγούμενος 
Αθανάσιος Clark ενετάχθη στην αυτοαποκαλούμενη «Ελληνοπαλαιστινιακή 
Ορθόδοξη Εκκλησία» στην πόλη Pottsville της Pennsylvania, υπό τον ωσαύτως 
αυτοαποκαλούμενο «Αρχιεπίσκοπο Αιμιλιανό».

Εφιστάται η προσοχή των πιστών ορθοδόξων χριστιανών ότι, η εκκλησία αυτή δεν 
αποτελεί μέλος της Ορθοδόξου Επισκοπικής Συνελεύσεως των ΗΠΑ (Assembly of 
Canonical Orthodox Bishops). Ως εκ τούτου, κείται εκτός της κανονικής τάξεως 
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της χώρας μας, και οι πιστοί μας οφείλουν να έχουν 
κατά νου τις σοβαρές κανονικές επιπλοκές που συνεπάγεται το γεγονός αυτό, σε 
περίπτωση που σκέφτονται να έχουν οποιαδήποτε επικοινωνία ή σχέση είτε με την 
ανωτέρω μοναστική κοινότητα είτε με τους επικεφαλής της.

Στη συνέχεια η Ι. Επαρχιακή Σύνοδος θεώρησε τις εκθέσεις των 
Συνοδικών Επιτροπών και μεταξύ άλλων:

Ενέκρινε κατ᾽ αρχήν την αναβάθμιση των Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών σε 
Εθνική Διακονία (National Ministry).

Ενέκρινε την «Πολιτική» (Policy) παροχής αδείας εισόδου σε πιστοποιημένους 
«σκύλους υπηρεσίας» (Service Dogs) σε όλους τους Ι. Ναούς, ως πρώτο βήμα ώστε 
οι ναοί μας να είναι προσβάσιμοι σε όλους τους πιστούς, οι οποίοι πάσχουν από 
κάποια μορφή φυσικής αναπηρίας.

Πληροφορήθηκε από τον Πρόεδρο της Θεολογικής Σχολής ότι, σε ανταπόκριση 
προς σχετικό αίτημα της Ι. Συνόδου, ήδη καταρτίσθηκε ισπανόφωνο πρόγραμμα 
θεολογικών σπουδών.
Αναθεώρησε τον κατάλογο προς αρχιερατεία εκλογίμων, ο οποίος θα αποσταλεί 
στο Οικουμενικό Πατριαρχείο προς τελική θεώρηση και έγκριση.

Αποφάσισε την καθιέρωση της Κυριακής του Σπορέως ως ημέρας αφιερωμένης 
στους διδασκάλους των Κατηχητικών Σχολείων και τους κατηχητές.

Η παρουσία των συνοδικών αρχιερέων στη Βοστώνη κατέκλεισε δια πανηγυρικού 
συλλειτούργου στο Παρεκκλήσιο του Τιμίου Σταυρού την Κυριακή, 14 Σεπτεμβρίου, 
πανήγυρη της Θεολογικής Σχολής.


